



为贯彻落实《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》以及《关于做好中 小学生课后延时服务工作的指导意见》等文件精神,去年以来,淮安市繁荣小学从"办人民满意教育"的高 度出发,精心组织,主动担当,聚焦第二课堂,不断完善课后延时服务模式,丰富服务内容,提升服务内涵, 努力办人民满意教育。

为丰富第二课堂内容,学校结合办学特色,积极开辟"针对焦点难点,易落地,效果好"的服务形式,共 成立班级社团36个、校级社团15个,参与服务的教职工93人;积极与淮安广播电视台、淮安体校、德馨竹 笛艺术学校等单位联系,聘请竹笛、羽毛球、足球等专业教师11人。学校群策群力,全面聚焦第二课堂,努 力促进学生全面和谐可持续发展。

## 聚焦第二课堂 办人民满意教育

## 淮安市繁荣小学第二课堂工作回顾



2021年9月28日,繁荣小学在清江浦区首次第二 课堂研讨交流中作汇报展示,从服务理念、课程构思、具 体做法等方面进行经验介绍,受到了一致好评。

2021年12月29日,清江浦区教育体育局井彬鸽主 -行二十多人,再一次来到学校进行现场观摩。繁荣 小学校长徐永科进行汇报,对学校第二课堂工作的思考 和改进措施,以及今后的设想进行了介绍。随后,与会 嘉宾在徐永科的陪同下,现场观摩学校第二课堂活动, 重点观摩了15个校级艺体社团。

竹笛、啦啦操一直是学校传统艺体项目,在省市级比 赛中多次获特等奖。学校聘请德馨竹笛艺术培训学校的 专业教师,从低级部开始大力培养人才,两个级别的竹笛 社团为嘉宾们演奏拿手曲目,受到嘉宾们的称赞。啦啦操 社团以陆元元老师为主,充分拓展艺体老师的资源,从队 形队列、动作设计等方面进行进一步优化。孩子们在嘉宾 面前展示连续侧手翻等动作, 腾跃翻转干净利落, 展现扎 实的基本功,赢得了嘉宾们的阵阵掌声。

学校的姜玉萍老师是淮安市剪纸非物质文化遗产传 承人,对剪纸艺术颇有研究,在本地有一定的影响。姜玉 萍带着孩子们现场剪纸。孩子们大方地向嘉宾展示自己 设计的剪纸作品,介绍设计思路和技巧方法,还向嘉宾赠 送了剪纸作品。

学校的武术社团参加清江浦区武术协会组织的"逐梦 杯"武术视频比赛并荣获集体优胜奖。该视频被淮安广播 电视台推送到江苏省"学习强国"学习平台,得到了一万多 人次的观看和点赞。社团孩子们展示武术基本套路,其连 贯洒脱的动作让嘉宾们连连点头称赞。

学校不但利用各种资源开办航模、乒乓球、剪纸、合 唱、古筝等校级社团,还调动老师们的集体智慧,开办象 棋、五子棋、书法、影视作品赏析、绘本阅读、思维体操等 班级社团,扩大第二课堂服务范围,满足不同学生发展 需求。

学校还充分利用家长资源, 邀请有专业特长的家长参 与第二课堂服务工作;邀请校关工委的领导,通过第二课 堂对学生开展"国史""党史"教育,拓展了活动形式,丰富 了第二课堂的内容。孩子们对活动产生浓厚的兴趣,展示 出自信和风采,在交流中侃侃而谈,让嘉宾们对学校第二 课堂的开展予以高度评价。

该校相关负责人表示,目前,学校第二课堂的开展切 实增强了教育服务能力,使学生和家长拥有更多的获得感 和幸福感。当然,在拓展第二课堂服务的道路上,学校还 有许多不足。未来,学校将进一步完善服务方案,借鉴见 弟学校的优秀经验,不断提升服务水准,努力办好人民满







